

青春不染毒

珍爱青春, 远离毒品

本报联合菏泽市中级人民法院走进广州路中学宣传禁毒

本报菏泽3月29日讯(记者 邢孟) 30日是全国中小学生安全教育日,为了让小学生从小就了解毒品的危害,树立远离毒品的意识,27日下午,本报联合菏泽市中级人民法院刑一庭的法官们走进广州路中学,为学生们讲了一堂生动的禁毒宣传课。

“真没想到,菏泽还有未成年人也吸毒。”在听了法官的介绍后,广州路中学初二六班的李志琦告诉记者,自己以前在书上和电视上了解过毒品,但没想到原来毒品

离我们这么近,听了法官的介绍后自己也要养成良好的习惯,远离毒品。

禁毒普法课上,菏泽市中级人民法院刑一庭法官单硕还结合自己及其他法官审理过的案例,通过以案说法的方式,让学生们深刻认识到毒品的危害及作为青少年如何自觉远离毒品。在与法官的交流中,学生们也了解到其实毒品就在我们身边,只要自己自觉养成良好的行为习惯,抵制不良诱惑,不因为好奇尝试,就不会受到毒品的侵害。



记者手记

青春禁不起“试试”

20出头,是一段与青春有关的日子,也将是我们老却时最为怀念的日子,因为这时的我们拥有一生中最好的年华,最美的青春。8年,在人的一生中也许并不算长,但在这个时间里我们会有一份喜欢的职业,遇见一份或轰轰烈烈或平淡纯真的爱情,进而收获美满的婚姻,可爱的孩子。然而对于小丽来说,未来的8年,一生中最好的年华她将失去自由,在铁窗里度过。

因为毒品,两个花季女孩身陷囹圄,不仅让我们痛惜,也让我们深切体会到原来毒品离我们并没有想象中那么远。

采访中,菏泽市中级人民法院刑一庭的法官告诉记者,他们在办理涉毒案件中发现,菏泽的涉毒人员开始呈现低龄化的趋势,像小丽这样的“90后”因为年纪轻,学历较低,过早地踏入社会却又很难找到稳定的工作,因此经常在社会上闲转。在此期间,由于这些人法律意识淡薄,很容易被一些不法分子“诱惑”、“拉拢”入伙,最终走上犯罪道路。远离毒品并不是一句口号,“试一下”的代价也绝非我们能够承担,珍爱生命,请远离毒品。

本报记者 邢孟

案例一

好奇少女染上毒瘾

“爸爸,妈妈,闺女对不起你们!”3月25日,在菏泽市看守所内的一间提审室内,年轻的小静(化名)坐在约束椅上抱头痛哭。一个月前,小静因涉嫌容留他人吸毒被郓城县公安局侯咽集派出所抓获,一同被抓的还有和小静一起吸毒的朋友。

小静家在济宁,家庭条件不错,父母对她疼爱有加,原本是一个美满和睦的家庭,但这一切却因为小静沾染毒品而断送。

2014年9月份,小静由于好奇接触到冰毒。“快过来试试,很好玩。”小静回忆,当天下午她回到出租房看到几个朋友在吸食冰毒,其中一个朋

友让她也试一试。出于好奇,小静就跟着试吸了一口,没想到到这一试,让小静陷入其中再也无法自拔。在被公安机关抓获时,小静正在宾馆内与一女子一边吸食冰毒一边玩游戏,三、四天的时间里两人只睡了几个小时。

因为吸食毒品,原本身体健康的小静体重迅速下降,在被抓获时体重只有87斤,脸色苍白,眼窝深陷。讯问时,她无精打采,双眼无神,反应迟钝,呵欠一个接着一个,有时一个问题要重复三五遍才能听懂。

近日,郓城县公安局民警提审了小静。提审时,小静想到自己的父母悔恨不已,抱头痛哭。 本报记者 邢孟



案例二

“90后”女孩因贩卖毒品获刑8年

“90后”的小丽(化名)原本拥有大好的青春年华,然而,因为沾染上毒品,让她失去了本该拥有的自由,身陷囹圄。近日,经菏泽市中级人民法院判决,小丽因为贩卖毒品,容留他人吸毒被判处有期徒刑8年。

小丽初中毕业后就没有再上学,因为过早踏入社会,她不幸沾染上了毒品。2013年12月份的一天,当小丽正在一家宾馆内吸食毒品时,被公安机关当场抓获,与小丽一起被抓的还有卖给她毒品的张某等人。

据张某供述,他自己就吸食冰毒,但因为没有经济来源,为了吸食毒品便开始贩

毒,以贩卖吸。2013年11月份,为向小丽推销冰毒,他先是免费赠送给小丽0.5克冰毒,随后便通过小丽多次向他人贩卖冰毒。

除了贩毒,小丽也吸毒。每次吸毒,小丽都会选择宾馆或者朋友的住处等地。吸毒、贩毒、容留他人吸毒,就这样,小丽在犯罪的道路上也越滑越远。

近日,该案经菏泽市中级人民法院审理并作出终审判决:小丽因贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪被判处有期徒刑8年,并处罚金55000元;张某因犯贩卖毒品罪被判处有期徒刑11年,并处罚金10万元。

本报记者 邢孟

齐鲁晚报·今日菏泽 | 居然之家 Easyhome

相约居然之家 情定一生情缘

菏泽第六届三月三相亲大会正在报名

- 主办** 共青团菏泽市委 菏泽市妇联 齐鲁晚报·今日菏泽
- 相亲时间** 4月25日-26日 **相亲地点** 汽车西客站南200米菏泽居然之家
- 报名时间** 即日起开始报名
- 报名方式** 1、现场报名。请携带有效证件到齐鲁晚报今日菏泽编辑部报名

(中华路300号凯瑞国际10楼,如委托别人报名还需携带被委托人的有效证件)。

- 2、加入本报菏泽相亲大会群261817045,或菏泽相亲大会VIP群346280183(年龄在30岁及30岁以下;有固定工作;在菏泽城区居住),在群文件里下载报名表,填好后和身份证复印件一块发给管理员。

咨询电话 0530-6330008

即时消息,请关注齐鲁晚报今日菏泽官方微信“牡丹传媒”。



协办单位火热征集中……

